
ATA Nº 23/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2025. 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (10/06/2025) reuniram-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Ariovaldo Lino 

dos Santos, Juliano Ricardo Tibério, Rosangela Maria Galera Turozi, Ocimar Wagner 

Michelli, Emerson da Silva, Elias da Silva Rangel, Sandro Gusmão Moretto, Dalmares 

Vieira Cordeiro e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, 

pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador 

Rosangela Maria Galera Turozi. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da 

Sessão anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi 

aprovada a por unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a 

presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e 

correspondências recebidas como se segue: Ofício nº 182/2025, do Executivo Municipal, 

encaminhando a esta Casa, em regime de urgência o Projeto de Lei com a seguinte súmula: Altera 

dispositivo da Lei municipal nº 21/2025. A seguir foram lidas as matérias a serem discutidas e 

votadas como se segue: Nesse momento, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para que as 

Comissões analisassem os Projetos que constavam na pauta da referida Sessão. Retomado os 

trabalhos, com Parecer favorável das Comissões, o Senhor Presidente colocou os Projetos em 

discussão. Projeto de Lei nº21/2025, dispõe sobre a criação do Organismo Municipal de Políticas 

para as mulheres no âmbito do município de Lupionópolis. Sem discussão, foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 

22/2025, dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da igualdade Racial e o fundo municipal 

da igualdade racial, e dá outras providências. Sem discussão, foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 23/2025, 

que altera dispositivo da Lei Municipal 21/2025. Sem discussão, foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade em primeira deliberação. Passando ao PERÍODO DAS 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

inscrito como se segue: Ariovaldo, que disse: Boa noite senhor Presidente, nobres 

vereadores e funcionários dessa casa. Senhor Presidente em uma conversa anterior, 

conversei com o vereador Ocimar Wagner a respeito do atendimento que poderia ser 

melhorado em questão de farmácia no nosso município, no hospital. Seria interessante ter 

um plantão da farmácia, com o farmacêutico para atender as pessoas que realizam as 

consultas após as 17h, principalmente nos finais de semana, pois talvez a pessoa não tenha 

condição financeira para comprar o medicamento, e após as 17h a farmácia é fechada, 

sendo possível a retirada deste medicamento apenas na segunda feira as 8h. Gostaria de 

fazer esta indicação junto com o vereador Wagner e convidar os demais vereadores que 

assinassem conosco essa indicação, pois existem muitas famílias carentes no nosso 

município, como sabemos. Conversei hoje com a chefe de enfermagem, que me informou 

que está sendo cedido alguns medicamentos básicos, eu gostaria de estender essa 

modalidade de plantão da farmácia para poder melhor atender a população de 

Lupionópolis, aqui no nosso hospital Municipal. O vereador Wagner pediu a palavra e 

disse: Boa noite a todos presentes. O paciente que chega ao hospital para uma consulta 

após as 18h, e não vai sair medicado, vai sair com a recita em mãos para apenas na 

segunda retirar a medicação, então seria interessante que tenha uma farmácia a disposição 

no hospital, para que o paciente possa retirar seu medicamento imediatamente após a 

consulta, e não precisar esperar até na segunda para iniciar seu tratamento médico. Peço 

ao demais vereadores para que possamos analisar esta questão para colocarmos uma 

farmácia a disposição no hospital nos finais de semana. A vereadora Dalmares pediu a 

palavra e disse: Boa noite a todos presentes, vereadores e nosso Presidente. Sobre esse 

assunto do nosso vereador Ariovaldo foi citado lá na conferência teve aqui no CRAS, a 

secretaria da região de Londrina perguntou se alguém teria algumas sugestões e nós 

sugerimos isto também, ela anotou as sugestões. Tenho a certeza de que é uma ideia muito 

boa, pois realmente quando a pessoa adoece no final de semana é preciso esperar a 



farmácia abrir apenas na segunda feira, e também pela questão do horário, pois as 

farmácias já estão fechadas. Obrigada a todos. O vereador juliano pediu a parte e disse: 

Boa noite a todos primeiramente, é um tema bem interessante para todos aqui do nosso 

município, estava em conversa com o nosso Prefeito há tempos atras e ele estava 

conversando com a secretaria justamente sobre este tema, da abertura da farmácia nos 

finais de semana no hospital para poder atender as pessoas que fazem a consulta e não 

conseguem pegar o medicamento na hora por conta do final de semana, então isso é uma 

questão interessante de nós formalizarmos por meio de indicação, acho válido. Em à 

parte, o vereador Ocimar volta a ressaltar a importância dessa indicação por parte dos 

demais vereadores, até pela cobrança da população. Então a partir de segunda feira, 

faremos essa medida de indicação e os demais vereadores assinem para na próxima terça 

feira, estarmos colocando em votação, e encaminhando até o prefeito. A respeito desse 

ofício que o Presidente enviou ao conselho tutelar, é assunto até chato, pois a gente já 

vem cobrando e não tivemos resultado, então o caminho foi esse de levar até o Conselho 

Tutelar, pois é este órgão que preza por nossas crianças, sempre em batalha para proteger 

os direitos das nossas crianças, e segundo algumas informações que foram levantadas ali, 

os ruídos emitidos por esse equipamento que estão utilizando para trabalhar, que o limite 

é de 75 a 90 decibéis, onde que o tolerado e até 75 decibéis, perto das escola e creches, 

então dentro da lei é proibido isto acontecer, espero que o conselho faça a parte dele e nós 

vereadores iremos fazer a nossa parte para que seja resolvido o quanto antes esse 

problema. Boa noite e muito obrigado a todos. O presidente concede a palavra ao vereador 

Elias que disse: Boa noite senhor Presidente, nobres vereadores e secretária dessa casa 

Michelle e assistência aqui presente e a todos que estão nos assistindo através das redes 

sociais. Quero trazer ao conhecimento desta casa senho Presidente que já algum tempo, 

umas das preocupações minha e com certeza dos demais vereadores da nossa comunidade 

a questão da segurança pública, andando pelos municípios vizinhos, me deparei com 

situações aonde existe um patrulhamento da polícia rural comunitária, é uma parceria que 

é feito com os municípios, aonde as policias fazem ronda, cadastram as propriedades 

rurais, trazendo assim maior segurança ao meio rural. Diante dessa situação eu estive 

conversando do assessor do deputado Cobra, ele intermediou juntamente com nosso 

comando de Rolândia e ontem nos tivemos uma visita aqui no município de Lupionópolis 

do sub tenente Massukato, juntamente com mais dois policiais e também esteve presente 

o assessor do deputado, pra gente conhecer melhor como é o funcionamento dessa 

patrulha rural comunitária, ele esteve explicando para nós como funciona, e é nossa 

intenção implantar em Lupionópolis esse modelo de policiamento, da Patrulha da 

comunidade Rural, o primeiro passo foi dado ontem, o próximo passo seria a gente estar 

convidando todos os proprietários do nosso município, fazer uma próxima reunião, pois 

se prontificaram a voltar a explicar com clareza desse trabalho, e a partir daí, nós fazemos 

um mapeamento de todas as propriedades rurais. Hoje se você tem uma ocorrência que 

aconteça no meio rural, você pode ligar no número da polícia e eles irão destacar alguém 

para vir atender, só que acontece geralmente que não são os mesmos policiais que estão 

trabalhando no município, através de monitoramento e desse cadastro eles fazem 

georreferenciamento e coloca pontos estratégicos no município, por exemplo: aconteceu 

um determinado fato em alguma região, esse georreferenciamento localiza próximo ou 

onde aconteceu, então a rapidez que vai chegar um policial neste local é mais eficiente. 

Paralelo a isso nosso município já comtempla essa visita que as vezes, não sei se os nossos 

nobres vereadores tem o conhecimento disso, mas esta patrulha já existe aqui no nosso 

município, de umas forma não tão continua, porque é limitado os veículos que fazem isso, 

por ser uma região grande, só que não existe esse cadastro e mapeamento ainda, então a 

nossa primeira conversa ontem foi a respeito desse assunto, e próximo ao final deste mês, 



iremos fazer uma reunião já com todos os proprietários rurais, então quando delegarmos 

esta data, estarei avisando ao vereadores, para termos um reforço, pois estamos falando 

em segurança e tenho a certeza que cada um de nós preza por isso, hoje  estamos a mercê 

de diversos fatos de roubos acontecidos  em nosso município, e a intenção e melhorar esta 

situação, então o que eu gostaria de esclarecer que precisa ser montado ou estruturado, 

não sei como se encontra o conselho de segurança, porque através desse conselho, nós 

podemos buscar recursos, no caso sobre um programa do governo que pode ser instalado 

algumas câmeras de segurança no meio rural e essas câmeras são interligadas com a 

polícia ,contribuindo para a maior segurança do nosso município. Muito Obrigado e boa 

noite a todos. Com a palavra o Senhor Presidente Bruno reforça a importância de 

estender o funcionamento da farmácia nos finais de semana para um melhor atendimento 

a população, aceitando o compromisso de resolver com os demais vereadores e 

encaminhar ao prefeito. Outro assunto que foi discutido e de muita importância, é sobre 

o ofício que enviamos ao Conselho Tutelar sobre os ruídos perto das escolas, pois esta 

betoneira ainda se encontra lá e fazendo muito barulho, existe vídeos e reclamações de 

diretores, pais de alunos e funcionários. Fizemos tudo que foi de nosso alcance, mas não 

foi resolvido até então. A resposta obtida do nosso Prefeito é que fica longe, mas não 

existe nada longe em Lupionópolis, não sabemos mais o que fazer, pois já estamos 

esgotados de nossos recursos, e tenho a certeza que nenhum de nós vereadores é a favor 

de continuar com a betoneira lá, os secretários também não são a favor que a betoneira 

fique lá, apenas o prefeito está a favor, não entendo sua justificativa, pois existem diversos 

lugares na cidade para colocar, pois as crianças que estão sofrendo as consequências e 

constrangimento e atrapalhando no bom desempenho escolar. Peço aos pais presentes que 

se manifestem, pois os nossos pedidos não foram atendidos. Este foi o penúltimo recurso, 

se não resolver, na próxima semana vou fazer uma denúncia no ministério público em 

nome dessa Câmara e se nenhum vereador apoiar, irei sozinho, pois estou cansado de 

falar sobre este assunto. Precisamos nos mobilizar para resolver esta situação de suma 

importância, pois estamos lidando com crianças. Se for preciso falarei com promotor, se 

for preciso uma denúncia ao Ministério Público identificada, pois contra fatos não há 

argumentos, espero que seja resolvido até a próxima semana. Com a parte requerida o 

vereador Ariovaldo  comenta: Senhor presidente saiba que não está sozinho nessa 

demanda, se for necessário levar até ao Ministério púbico assumo e assino, porque não 

estou aqui para atacar o prefeito, estou aqui para defender o direito da população, o direito 

de nossas crianças, queremos que resolva esse problema simples, pois está parecendo 

mais um coronelismo, eu faço e pronto e acabou, e não é assim. Acredito que tenha que 

resolver o quanto antes, se precisar do Ministério Público conte com este vereador. Em 

aparte a vereadora Rosangela disse: Boa noite a todos, enquanto a isso não tem mais nada 

a apresentar, o vereador Ariovaldo e o Presidente Bruno foram bem abrangente nesse 

assunto, mas apenas complementando, nós fomos lá em março, já fazem uns quatro meses 

e identificamos o problema e ouvimos muita reclamação e pedimos não foi apenas uma 

vez, foram duas e sem sucesso, pois se trata de uma demanda simples de se resolver, esta 

semana tenha uma mãe que me procurou e perguntou se os vereadores não iam fazer nada 

para solucionar, e expliquei que os vereadores já está fazendo tudo que pode para resolver, 

mas não podemos ir lá e pegar uma betoneira nas costas e colocar em outro lugar, isto 

tem que partir da gestão Municipal, do Prefeito. Nós vereadores não temos autonomia 

para isso, declaro que estou com o Presidente para formular uma denúncia identificada, 

pois esta situação não pode continuar. Com a parte o Senhor Presidente reforça o limite 

máximo de decibéis dentro da lei que podem ficar perto das escolas, que nos assegura e 

o Conselho Tutelar vai aplicar isso da melhor forma, pois não estamos aqui para 

confrontar o prefeito, só queremos que resolva. Agradeço o apoio dos vereadores. Com a 



palavra a vereadora Dalmares parabeniza a primeira cavalgada que foi muito linda, um 

sucesso e agradecer a todos que estavam envolvidos, foram realizadas 178 mamografias 

e 140 Papanicolaus, realmente foi de muita importância a participação das mulheres em 

prol da prevenção contar o câncer. Parabenizo novamente a toda a equipe. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                     

1ª Secretária lavrei a presente Ata. 
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